
令和４年　第５回

苓北町農業委員会総会会議録



１．開催日時　 令和４年４月８日（金）

午後１時３０分から午後１時４６分

２．開催場所 苓北町役場２階庁議室

３．出席者

（農業委員）

　１番　林田　道久　　　　　２番　宮﨑　志武

　３番　田嶋　郁美　　　　　４番　福田　健治

　５番　荒木　義孝　　　　　

　７番　小野　三幸

４．本日の欠席委員（１名）　　６番　瀬形　　茂　

５．議事日程

　　　　日程第１． 議事録署名委員及び総会書記の指名について

　　　　日程第２． 議案第２号　農地法第３条の規定による許可申請について

　　　　日程第３． 議案第３号　非農地判断について

　　　　日程第４． その他事項

６．総会書記（農業委員会事務局職員）

　　事務局長　松井徹也　局長補佐　川原大輔　主事　松野　巧

７．会議の概要

　　　１．開　会 　　　　　　　　　　　　　　開会　午後１時３０分

事務局長 　定刻となりましたので、只今から令和４年第５回の農業委員会総会

を開会致します。

　まずは、小野会長からご挨拶をお願い致します。

小野会長 　皆さん、こんにちは。

　朝夕の寒さはですね大分和らいできましたけど、日中、暑かったで

すね。今頃になると昼と夜との寒暖差がですね、だんだん差が付いて

くるように感じます。

令和４年第５回　苓北町農業委員会総会会議録



　苓北町の農家の皆様もレタスの収穫が終わりまして、終わった田ん

ぼには一斉に水が張られまして田植えの準備をなされているようでご

ざいます。もう既に、坂瀬川の鶴辺りではもう田植えが済んでいるん

じゃないかなという気がしますけど、あちらの方では水の具合はどう

なんですかね。あるんですかね。そういう所もちょっと気がかりな所

であります。

　苓北のことをさておいて、世界中ではまだこの新型コロナウイルス

感染症の終息の兆しを見ることができないで、昨年、一昨年、我々の

活動もですね大変窮屈な中で活動をしてまいった状態でした。それ

と、ウクライナとロシアのですね、本当にテレビでは放送がない日は

ないぐらいいつも流れておりますけど、たくさんの犠牲者を出しても

まだ続けているんですね。これはどうしたことかなと思って、小さい

子ども達が命を落とすのにはもうほんと胸が締め付けられるような思

いがしております。

　私たちは４月１日には、田嶋町長から辞令の交付がありまして、４

月１日から活動をしてまいりましたが、また今年もこうしたコロナ、

あるいは色々な問題で動きがですね縛られたような状態で活動をして

いかなければならないのかなと思っておりますけど、今日はもう何回

になっとですかね令和４年になってから５回目ですか。５回目の総会

になります。年度からいったら、２回目ですけどね、令和４年から

いったら５回目になっとですね。ちょっとこんがらがっとですけど

ね。そこの所はですね。

　今日はお一人の方がやむを得ず欠席でございますが、どうぞよろし

くお願いします。

事務局 　ありがとうございました。

　本日は、７名中１名の委員が欠席ということでございますけども、

出席委員数としては定足数に達しておりますので、総会は成立してお

ります。それでは、苓北町農業委員会会議規則により、議長は会長が

務めるとなっておりますので、以降の議事の進行は小野会長にお願い

します。どうぞよろしくお願い致します。

議長 　はい。それでは議事に入ります。日程第１の議事録署名委員及び総

会書記の指名でございますが、私から指名させて頂いてよろしゅうご

ざいませんか。

（はい。の声あり）



　それでは、２番の宮﨑委員さんと４番の福田委員さんにお願いを致

します。

　本日の会議書記には、農業委員会事務局の松井氏、川原氏、松野氏

を指名致します。

議　　長 　それでは、日程第２．議案第２号　農地法第３条の規定による許可

申請についてを議題と致します。

事務局に説明を求めます。

事務局 　はい、２ページをお開きください。日程第２．議案第２号　農地法

第３条の規定による許可申請について、農地法第３条の規定による許

可申請を別紙のとおり受け付けたので附議する。

令和４年４月８日　苓北町農業委員会　会長　小野三幸。

　3ページをご覧ください。整理番号１の案件について説明致しま

す。

　申請人は、議案記載のとおりです。

　申請物件は、田２筆　８８７㎡です。

　場所については、４ページ、５ページに図示しております。

　権利の種類は、贈与による所有権移転。申請理由は、経営規模を拡

大するためです。議案記載の審議の要点につきましては、許可要件の

全てを満たしていると判断しております。以上でございます。

議　　長 　はい。ありがとうございました。只今事務局から説明がございまし

たが、整理番号１につきましてご意見のある方は、挙手をお願いしま

す。

林田委員 　はい。この件につきましては、４月５日の日にですね、農業委員会

の方から確認をしてくれないかと要請がありまして、ちょうどその時

小野会長が所用でどうしても行かれないということで、私が現地確認

に行ってまいりました。

　ここは地図にありますとおり、中通りの上の方の中山団地の入口の

付近で、山へ向かってすぐ右の田んぼでございます。



　所有者の方は荒尾市におられるということで、もう要らないから処

分をしたいというような意向で、譲受人が小作をされておられました

ので、そのまま譲ってやるというような感じのようでございました。

譲受人も専業農家でやっておられるような方ですので何ら問題のない

かと思って、よいですねということで帰ってまいりましたので、報告

をします。

議　　長 　本当はですね、皆さん農業委員になられて日が浅かったので、私が

実は現地確認をする予定で、ちょうどその日にどうしても行けないよ

うなことが起きてしまいまして、林田さんには申し訳なかったんです

けど代わっていただきました。林田さんありがとうございました。ご

苦労様でございました。

　この件につきまして、ご意見のある方は挙手をお願い致します。

　お尋ねになりたいこととかありますか。ありませんか。

（ ありません。の声あり）

　ないようでございますので、整理番号１について賛成の方の挙手を

求めます。

（全員賛成）

議　　長 　はい。全員賛成でございます、ありがとうございます。

　整理番号１につきましては、許可することに致します。

議　　長 　日程第３．議案第３号　非農地判断についてを議題と致します。

事務局に説明を求めます。

事務局 　はい。６ページをお開きください。　日程第３．議案第３号　非農

地判断について、農地法第２条第１項に規定する農地に該当するか否

かの判断ついて附議する。

令和４年４月８日　苓北町農業委員会　会長　小野三幸。

　この判断は農地法第２条第１項に規定する「農地」に該当するか否

かの判断について審議していただくものです。

　今回１９ページの都呂々の農地４件について個人申請があったた

め、福田委員及び事務局職員で現地調査を行っております。



　調査の結果につきましては、１９ページに記載をしております。

　まず、１件目ですが、位置図及び字図につきましては８ページ、９

ページ目に図示しております。場所は、都呂々大河内から千保林道を

約１．５ｋｍ上った道下になります。

　続きまして２件目ですが、位置図及び字図につきましては１１ペー

ジ、１２ページに図示しております。場所は、都呂々笹尾浄水場付近

になります

　続きまして３件目ですが、位置図及び字図につきましては１４ペー

ジ、１５ページに図示しております。場所は、都呂々ダムから都呂々

木場、福連木に向かう広域林道の火力発電所から伸びる送電線付近に

なります。

　最後に４件目ですが、位置図及び字図につきましては１７ページ、

１８ページに図示しております。場所は、３件目の近くになります。

以上です。

議　　長 　はい。ありがとうございました。この件につきまして、ご意見のあ

る方は、挙手をお願いします。

福田委員 　はい。４月４日にですね役場の２人と農地を確認してきましたけど

も、やっぱり、去年まで推進委員をしていて、その時にずっと見てき

たんですけども、木が大きくなりすぎて畑に見なされんということで

非農地ということで３人の意見となりまして、非農地と確認してまい

りましたのでよろしくお願いします。

議　　長 　ご苦労様でした。この件につきまして他にご意見のある方は挙手を

お願い致します。

林田委員 　よかですか。これは登記の畑を山林にするということですよね。

福田委員 　農地と見なさないとするということです。

林田委員 　農地を除外するということ。現在、木がうわっとっとでしょう。



福田委員 　もう畑にですね、普通の雑草があったなら畑ができるんですけど

も、そこに木が生えてきまして、自分も推進委員をしているときに

ずっと見とったですけども、年々大きくなってきてですね、それを伐

採しても畑としては見なされんだろということで、この候補にも挙

がってきたもんで、この前話があって４月４日の日に行かしてもらっ

て見てきました。そうしたら木も本当に大分大きくなってましたね。

だけんこれは畑としては見なされんどなというように、認定というふ

うにお願いします。

議　　長 　ほかにございませんか。

　ないようでございますので、調査対象の４件につきまして、農地に

該当しないということでございます。この判断につきまして賛成の方

の挙手を求めます。

　(全員賛成）

　はい、ありがとうございまず。全員賛成でございます。この４つの

農地につきましては、原案どおり農地には該当しないということに決

定を致します。

　議案につきましては以上でございますが、事務局から他にございま

したらお願い致します。

事務局 　事務局からその他事項がございます。

１．農用地利用配分計画の認可について

　次回、令和４年第６回総会は、５月９日（月）午前９時３０分から

庁議室で開催する予定ですのでご出席をお願いします。

　事務局からは以上です。

議　　長 　はい、ありがとうございました。皆様から他に何かございました

ら、挙手をお願い致します。

（ありません。の声あり）

議　　長 　ないようでございます。

　農業委員会の議題は以上でございます。



　以上をもちまして、令和４年第５回総会を閉会致します。

右は総会会議の顛末に相違ないことを証し署名する。

閉会　午後１時４６分　　　　

　　会　　　　　長  　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　


